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Úvodní slovo starostky obce
#vrazne – Ing. Gabriela Grzegorzová – Vážení spoluobčané, i když bylo ve volbách zvo-
leno nové zastupitelstvo, společně s místostarosty dokončujeme rozpracované projekty.  

Děti se mohou těšit na nové interaktivní 
prvky, jako je pexeso, věž poznání a tabule 
na kreslení, které budou umístěny v areálu 
in-line dráhy.  
Také školáci budou mít na zahradě nový 
hrací prvek a lavičky. Areál školy bude 
nově oplocen a bude opravena opěrná zeď. 
Z bývalé kotelny vznikne učebna dílen a 
keramiky a garáž dostane novou fasádu. 
Školní hřiště, na jehož opravu jsme získali 
dotaci, bude rekonstruováno ve dvou 
etapách. Do konce roku proběhne 
instalace workoutové sestavy a fitness 
prvnků a na jaře bude přeasfaltována hrací 
plocha. Ta bude doplněna o koše na 
basketbal, volejbalové sloupky a bude 
oplocena.   
Do konce roku budou také nainstalovány 
informativní radary, což doufejme, povede 
k vyšší bezpečnosti.  
Dokončena již byla oprava schodiště 
v Rodném domě J. G. Mendela a ještě nás 

čeká  oprava komínů, kolem kterých 
zatéká.  
Chtěla bych poděkovat bývalým 
zastupitelům za odvedenou práci, tedy 
těm, kteří se zapojili. Nebyli to bohužel 
všichni. Obzvlášť pak místostarostům, 
kteří své úkoly plnili svědomitě a mnohdy 
na úkor svého volného času a rodiny. Bez 

Obecní 
zpravodaj 

Stav účtu 
Výsledky voleb 2022 
Svoz nebezpečného odpadu 
Pozvánka do kina 
Sbírka Broumov 
Výsadba 200 hrušní 
Půjčovna E-kol u Mendela 

V tomto čísle: 
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jejich obětavosti bychom toho tolik pro vás 
nezvládli udělat.  
Novému zastupitelstvu předávám 
finančně zdravou a prosperující obec. Při 
předání k 6. 11. 2018 bylo na účtech 
4.099.598,17 Kč.  
K 30. 9. 2022 je stav finančních prostředků 
na obecních účtech 15.823.470,90 Kč. 

Poslední plánovanou akcí v rámci oslav 
200. výročí narození Johanna Gregora 
Mendela je výsadba 200 hrušní na 
obecním pozemku. 
 
Přijďte a zapojte se do této ojedinělé akce. 
Zanecháme tak krásný odkaz budoucím 
generacím.  

Stav finančních prostředků 
během uplynulého voleb-
ního období 2018-2022 

k 31. 12.
2018

k 31. 12.
2019

k 31. 12.
2020

k 31. 12.
2021

Finanční prostředky v Kč 5 483 338 14 251 737 12 548 161 17 218 743
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Výsledky voleb 
do zastupitelstva obce 
Kandidátní listina Kandidát  Hlasy  

číslo název poř. číslo příjmení a jméno věk abs. 

1 Vra - 21. stol. 2 Lazecký Vladan 34 167 

1 Vra - 21. stol. 4 Kelnarová Kateřina 44 147 

1 Vra - 21. stol. 1 Grzegorzová Gabriela 46 138 

2 VRA, HYN, EMA 1 Bršťák Lukáš 43 201 

2 VRA, HYN, EMA 2 Černický Drahomír 51 186 

2 VRA, HYN, EMA 3 Pelc Tomáš 39 187 

2 VRA, HYN, EMA 4 Michálek Vlastimil 49 169 

3 Vra 2.0 1 Majer Milan 30 132 

3 Vra 2.0 8 Rudolová Marie 65 104 

Poznámka: Vra – 21. stol. = Vražné – obec 21. století; VRA, HYN, EMA = VRAŽNÉ, HYNČICE, 
EMAUZY; Vra 2.0 = Vražné 2.0; Kandidátní listiny seřazeny podle vylosovaného čísla. 
 
Zdroj: ČSÚ 

 
 

Blahopřání 
Přejeme hodně štěstí našim spoluobčanům, kteří oslavují                                       
své narozeniny v říjnu: 

Perutková Emilie, Koláčková Františka, 
Michálek Zdeněk a Marková Anna. 

Máte nějaký zajímavý článek či fotografii? Pošlete nám jej! email: obec@vrazne.cz 
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Novojičínský mobilní hospic 
Strom života 
Ladislav Blahuta, Strom života - „Jeden bratrův telefonát, a ještě týž den na dědině za-
stavilo auto s potiskem. Když jsem šla otevírat branku, trochu mě zaskočilo, že z auta 
vystoupila taková „mladá žabka“. Po druhé větě, ta první byla: „Dobrý den“, se mé obavy 
z prvního dojmu naprosto rozplynuly. Trpělivě naslouchala tomu, co jsem mezi slzami 
vyprávěla, vysvětlovala mi podrobnosti z lékařské propouštěcí zprávy, představila vaši 
organizaci a vše, co nám můžete nabídnout… 

Když jsme se vydali za maminkou k lůžku, 
byla profesionální a tak milá, lidská, vstřícná 
a otevřená, že z ní maminka nemohla oči 
spustit. Úplně nám ji „proměnila“, zářila, 
zajímala se o sestřičku. Vnášela do nás tolik 
potřebný klid a sílu. Cítili jsme, že maminčin 
stav je vážný, ale i to, že díky paní Klárce vše 
zvládneme, že se nemusíme bát, že je tu pro 
maminku i nás kdykoliv. A to důležité, že 
maminka nebude trpět bolestmi. Celou 
dobu jsme si uvědomovali, že nebýt vaší 
pomoci, určitě bychom se museli obrátit na 
klasickou lékařskou pomoc, že by nám 
maminku určitě odvezli a my ji viděli 
naposledy při nakládání do sanitky." 

To jsou slova z dopisu paní Jarmily, kterou 
jsme měli možnost poznat v letošním roce.  

Přináší nám pohled do obav, které nejčastěji 
blízcí pečující pociťují – ŽE TO 
NEZVLÁDNOU – že jejich maminka bude 
trpět bolestmi, že pro ně bude péče příliš 
fyzicky i duševně náročná, že nemají 
dostatek informací o tom, jak podávat léky a 
o spoustě dalších a dalších věcí… Zároveň 
nám ukazuje, co KAŽDÝ pečující 

POTŘEBUJE – vysvětlení, co se děje a co se 
bude dít, představení možností dalšího 
postupu, lidský přístup a prostor pro sladění 
péče společně s dalšími životními rolemi 
(zaměstnanec, partner, rodič).  

Aby bylo možné splnit našim rodičům a 
prarodičům jejich poslední přání - strávit 
poslední chvíle tam, kde se cítí nejlépe, 
dojíždějí k nim domů naši zdravotníci, lékaři, 
odlehčovací asistenti a poradenští 
pracovníci. Dohromady tvoří tým, který 
pomáhá těžkou situaci řešit. 

Jak? Podporujte nás a informujte okolí, že 
jsme tu pro vás. 

Že se na nás můžete kdykoliv obrátit. Tel., 
553 038 016 

Když se uzavírá lidský život, je důležité, aby 
rodina držela pospolu. 
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Dojmy ze zářijového swapu
V pátek 23. a v neděli 25. září se v Rodném 
Domě J. G. Mendela pořádala již druhá vý-
měna oblečení a doplňků neboli swap. Ne-
chyběly dětské, dámské či pánské oděvy, 
které jsme opravdu svědomitě protřídili, ne-
chaly jen čisté, pěkné a nositelné věcičky, ať 
můžete vybírat z té lepší kvality. Přinese-
ného oblečení bylo dost a výběr byl pestrý. 
Jednou za čas bychom chtěly takové swapy 

pořádat, protože je to činnost, při které šet-
říte jak svou peněženku, tak i životní pro-
středí. Hlavně se zde ale potkáte s ostat-
ními, je zde prostor na malé poklábosení a 
odnášíte si s sebou zdarma opravdu pěkné 
kousky, které oživí váš šatník. Z peněz, které 
jste nám věnovaly do jsme nakoupily po-
třebná ramínka a štendry, které zase využi-
jeme napříště. 



8                        Z p r a v o d a j  o b c e  V r a ž n é  
  

Sbírka pro Diakonii Broumov 
Vážení přátelé, 
po delší době se na vás obracíme s prosbou 
o pomoc. V současné době máme velký ne-
dostatek textilního materiálu pro sociálně 
slabé občany. Z tohoto důvodu vás velmi 
prosíme o uspořádání sbírky ve vaší obci či 
městě. Bez vašich materiálních darů nejsme 
schopni poskytovat pomoc lidem bez do-
mova, ale i celým rodinám, které se ocitly v 
nouzi. Cílem našeho poslání je se o tyto lidi 

postarat. Zvažte, prosím, tuto formu pomoci 
a uspořádejte sbírku, kterou si rádi odve-
zeme. Nemalou částí se tím budete podílet 
na podpoře všech, kteří naši pomoc potře-
bují. 

Diakonie Broumov,  

sociální družstvo

 



ř í j e n  2 0 2 2    9 
 

Mendel v Bartošovicích 
#mendel200 – Ve středu 28. 9. 2022 se konal Den zemědělství MAS Regionu Poodří 
a Mendel tam nemohl chybět! Starostka obce zde prezentovala nové animační programy 
pro děti, které si lze vyzkoušet v rodném domě. Největší zájem u dětí vyvolalo sestavo-
vání DNA z bonbónů nebo navlékání fonotypických nárámků. 
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Denní stacionář Odry 
Pro koho tu jsme? 
Pro osoby od 27 let z Oder, Fulneku a blíz-
kého okolí, které mají sníženou soběstačnost 
z důvodu věku nebo zdravotního postižení, 
a osob s chronickým duševním onemocně-
ním, jejichž situace vyžaduje pravidelnou 
pomoc jiné fyzické osoby. 

Co nabízíme? 
Prostřednictvím naší ambulantní služby za-
jišťujeme, abyste nebyli osamělí. V bezpeč-
ném a bezbariérovém prostředí nabízíme 
trávení času při smysluplných činnostech. 
Profesionální pracovní tým vás individuálně 
podporuje při upevňování a udržování stá-
vajících schopností a napomáhá při rozvoji 
nových. A tím směřujeme k tomu, abyste 
mohli co nejdéle setrvat ve svém přiroze-
ném sociálním zázemí. Pomocí služby nabí-
zíme také podporu vašim pečujícím. 

Jak pracujeme? 
− ke všem uživatelům přistupujeme s oh-

ledem, uznáním a úctou  
− každou osobnost vnímáme jako jedi-

nečnou bytost, která má své potřeby a 
zvyky, společně hledáme, co je pro ni 
podnětné a co ji naplňuje 

− chápeme osobnost člověka vcítěním se 
do jeho pocitů a prožívání 

− pružně se přizpůsobujeme dané situaci 
a potřebám 

Jak to u nás chodí? 
Přicházíte k nám ze svého domácího zázemí 
ve dny a časy, které jste si určili. Na každý 
den je připraven pestrý program. Ráno si 
povídáme, společně luštíme křížovky nebo si 
předčítáme události. Pak si připomínáme, co 
máme za den a čím byl a je významný. 

Následuje cvičení na židlích, kdy používáme 
i různé pomůcky (šátky, kruhy, balóny, pa-
dák...). Každý se zapojuje dle svého uvážení 
a zdravotního stavu. Po cvičení těla nikdy 
nevynecháme trénink paměti. Vždy přihlí-
žíme na stávající schopnosti daných klientů 
a dle toho volíme míru obtížnosti.  Dopo-
ledne bývá pestré, hrajeme stolní hry, kvízy, 
věnujeme se ručním pracím, tvoření, muzi-
koterapii, zahrádce nebo jdeme na pro-
cházku, anebo si jen tak povídáme. Každý si 
může vybrat a najít, co ho bude těšit. Samo-
zřejmě si můžete přinést z domu i to, bez 
čeho se neobejdete (vyšívání, knihu, časo-
pis...). V poledne máme společně oběd, 
který zajišťujeme dodavatelsky ze školní jí-
delny, ale můžete si přinést i oběd vlastní. 
Po obědě vám nabízíme posezení v obývací 
části, kde si můžete odpočinout, povykládat 
s ostatními, vypít kávu... Pokud je někdo po 
obědě zvyklý spát, nabízíme i možnost od-
počinku na lůžku v oddělené místnosti.  

Kde zjistím bližší informace o stacionáři? 
− www.odry.charita.cz  
− mob.: 732 472 855, 732 171 684 
− e-mail: michaela.tomas-

kova@odry.charita.cz  
 
Léto v denním stacionáři: 
Kromě běžného programu se nám během 
letních měsíců podařilo zorganizovat několik 
hezkých akcí. Navštívili jsme hrad Helfštýn, 
klienti si prošli nádvoří a ti zdatnější si pro-
hlédli interiér hlavní budovy. Výlet jsme za-
vršili návštěvou restaurace, kde si každý ob-
jednal oběd dle nabídky a vlastní chuti. 
Také nás navštívily děti z MŠ Čtyřlístek So-
kolovská, se kterými jsme si zahráli 

mailto:michaela.tomaskova@odry.charita.cz
mailto:michaela.tomaskova@odry.charita.cz
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pohádkový kvíz. Milá návštěva potěšila naše 
uživatele dárečkem-namalovaným obráz-
kem. A naši klienti obdarovali děti sladkými 
muffiny, které předchozí den v rámci skupi-
nového programu upekli. 
Uspořádaly jsme společenskou akci, kdy 
jsme připravily promítání na téma dožínky a 
prezentaci fotografií služby DS od jejího po-
čátku až po současnost. Prezentace se všem 
velmi líbila, dokonce někteří zavzpomínali 

na ty, co už mezi námi nejsou. Po promítání 
jsme společně poobědvali grilovaný herme-
lín. Odpoledne se neslo v hudebním duchu, 
k poslechu a tanci nám přijel zahrát pan Fol-
týnek z Hranic na Moravě. Uživatelé si zazpí-
vali, povykládali a někteří i zatančili. 
 
 
 
Bc. Michaela Tomášková, vedoucí služby 
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Pečovatelky Charity berou 
svou práci jako poslání 
#charitaodry – Historie organizace Charity Odry se datuje už na sklonku 90. let 20. století 
a do dnešního dne došlo k velkým obměnám ve prospěch zkvalitňování života občanů se 
sníženou soběstačností ať už z důvodu věku, chronického onemocnění či zdravotního po-
stižení. Velké poděkování za spolupráci patří Městskému úřadu v Odrách, Fulneku, ve 
Vítkově, v Budišově n./B. a zástupcům všech okolních obcí, kteří se podílejí na podpoře 
fungování Charity Odry a také všem pracovníkům Charity Odry za jejich obětavou práci. 
Bez této plnohodnotné spolupráce bychom se nemohli rozvíjet a zkvalitňovat život spo-
luobčanů v tak širokém rozsahu služeb i působnosti.

Situace, kdy člověk potřebuje pomoc další 
osoby při zajištění běžných životních 
činností, jako mohou být dopomoc 
s oblékáním, příprava snídaně, dopomoc 
s hygienou, může postihnout každého z nás 
či někoho z našich blízkých. Od roku 1995 
Charita Odry poskytuje terénní formou 
pečovatelskou službu, kdy nejprve tato 
služba byla poskytována na Odersku. 
Při rozvoji organizace byla pečovatelská 
služba rozšířena v roce 2004 na Vítkovsku 
a Budišovsku a v roce 2013 i v oblastech 
Fulnecka. Ve všech vyjmenovaných 
oblastech je poskytována až doposud. 
V roce 2021 jsme poskytli pečovatelskou 
službu celkem 392 spoluobčanům, přičemž 
věk některých klientů přesahoval hranici 90 
let. Starší lidé špatně zvládají životní změny, 
jsou zvyklí na své rutinní návyky a je pro ně 
důležité zůstat ve svém známém 
a přirozeném prostředí, změna bývá pro tyto 
lidi často velmi stresující. Pečovatelská 
služba Charity Odry nabízí lidem možnost 
důstojného stáří v jejich domácím prostředí. 

Poskytujeme terénní pečovatelskou službu 
osobám se sníženou soběstačností z důvodu 
věku, chronického onemocnění 
či zdravotního postižení a snažíme se jim 
nabídnout takovou pomoc a podporu, aby 
mohli i nadále zůstat ve svém přirozeném 
domácím prostředí. Pomáháme zejména 
s hygienou, s převlékáním, s přípravou jídla 
a pití, dovozem obědů, s nákupy, praním 
a žehlením prádla, pochůzkami, dopravou 
vozidlem atd. Od 1.4.2022 je naše služba 
zpoplatněna sazbou 135 Kč za hodinu. 
Do tohoto času se započítává čas 
pečovatelky strávený u uživatele, včetně 
doby potřebné k dojezdu do domácnosti. 
Počítá se každá započatá čtvrthodina. 
Uživatelům poskytujeme také sociální 
poradenství např. ve věci vyřízení nebo 
navýšení příspěvku na péči či jiných 
sociálních dávek. Poskytujeme informace o 
možnostech dalších návazných sociálních 
služeb (Domovy pro seniory, Denní 
stacionáře, odlehčovací služby atp.) 
o možnostech využití ošetřovatelské 
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(zdravotní) služby, kompenzačních 
pomůcek.  
 
Zájemci o pečovatelskou službu se mohou 
obracet na: 
Vedoucí PS: Martina Hezinová, tel: 
731 075 802, e-mail: 
martina.hezinova@odry.charita.cz 
Sociální pracovník PS: Bc. Kateřina Pešlová, 
tel: 605 467 813, e-mail: 

katerina.peslova@odry.charita.cz 
Posléze zájemce navštívíme v domácnosti, 
kde se provede sociální šetření, zjistíme jeho 
potřeby a domluvíme se na poskytování 
péče. Podrobnější informace o poskytované 
pečovatelské službě se mohou zájemci 
dočíst na webových stránkách 
www.odry.charita.cz v sekci pečovatelská 
služba. 

E-kola pro kraj u Mendela 
#mendel200 – E-kola pro kraj je projekt Moravskoslezského kraje, který si klade za cíl pod-
pořit zájem o cykloturistiku nejen u aktivních sportovců, ale také u lidí s pohybovým ome-
zením, seniorů či nesportovců. Na čtyřiceti místech si zájemci mohou zapůjčit elektro-
kola a navštívit tak desítky turistických cílů napříč Severní Moravou a Slezskem.  

Projekt e-kola pro kraj je nevýdělečný, zájemci 
o zapůjčení e-kola hradí pouze servisní po-
platky. Nyní si je můžete zapůjčit i v Rodném 
domě J. G. Mendela. Těšíme se na Vaši ná-
vštěvu. 

. 
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Kontaktní informace 

 
Obecní úřad Vražné 
Vražné 37 
742 34 Vražné 
 
telefon: 556 730 532   
e-mail: obec@vrazne.cz 
web: www.vrazne.cz 
Datová schránka: cpgar52   
číslo účtu: 170876881/0300 
 
otevírací doba OÚ: 
Po 8:00 - 11:30 12:30 - 17:00 
Út 7:00 - 11:30 12:30 - 14:00 
St 8:00 - 11:30 12:30 - 17:00 
Čt 7:00 - 11:30 12:30 - 14:00 
Pá 7:00 - 10:00 
So, Ne zavřeno 
 
Ing. Gabriela Grzegorzová 
starostka obce 
 
mobil: 603 243 840 
e-mail: starosta@vrazne.cz 
 
Pošta Partner 
Irena Mikalová 
telefon: 556 730 525 
 
otevírací doba Pošty Partner: 
Po 8:30 - 11:30 14:00 - 16:00 
Út 8:30 – 13:30 
St 8:30 - 11:30 14:30 - 16:30 
Čt 8:30 – 13:30 
Pá 7:00 - 12:00 

 
Martina Kostková 
sekretariát 
 
telefon: 556 730 532 
e-mail: obec@vrazne.cz 
 
Rodný dům Johanna Gregora Mendela 
Hynčice 69 
742 34 Vražné 
 
telefon: 556 730 105 
mobil: 725 141 470   
e-mail: mendel@vrazne.cz 
web: www.mendel-rodnydum.vrazne.cz  
 
Obecní knihovna 
Hynčice 69  
742 34 Vražné 
(součást RD J. G. Mendela) 
 
telefon: 556 731 492 
 
provozní doba knihovny:  
Čt 12:00 – 17:00 
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